

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES: Dr. LUIS P. LENQUAS - Dr. MIGUEL PEREA
Secretario de Redacción: JUAN N. QUAGLIOTTI - Administrador: FERNANDO G. PLA

Organo de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN: Daymán 120—Horas de Oficina: 9 a 12 m., 3 a 5 p. m.
Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0.20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1.20
No se paga ningún recibo que no lleva el sello de la Administración.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 3 DE SETIEMBRE DE 1904

La acción católica EN EL MUNDO

La Iglesia y el Estado en Bélgica

Los malos ejemplos que Francia ostenta a las demás naciones con su política radical, que derrumbará la Iglesia a la ruina, comienzan ya a producir sus efectos en Bélgica, donde liberales y socialistas se apresuran a rehíz la batalla con los católicos, para conseguir una reforma constitucional favorable a la separación de la Iglesia y el Estado.

Conviene recordar que, gracias a la unión de pensamientos y voluntades de los católicos belgas, la Iglesia es verdaderamente libre en aquel país. Los Obispos son nombrados directamente por el Papa, y ellos, a su vez, designan libremente el personal eclesiástico. La enseñanza religiosa está sometida a la inspección de los párrocos; los curas vigilan también la dirección de los cementerios e intervención municipal alguna. El Estado, representando los sentimientos de la inmensa mayoría del pueblo belga, se limita a atender a los gastos del culto y a garantizar los derechos y los honores de la Iglesia en todo el territorio de la nación.

Hace veinte años que el partido católico belga ocupa, sin interrupción, el poder, habiendo conseguido aniquilar al partido liberal doctrinario y tener a suya al socialista, sostenido sólo por las organizaciones obreras revolucionarias de algunas poblaciones industriales. En este tiempo Bélgica ha llegado a ser la nación más rica y más poblada de Europa; en ella el trabajo y el estudio hallan siempre la debida recompensa, y la moralidad, garantida por la Religión no es un infame convencionalismo, como lo es en otros pueblos europeos, donde la población decrece de un modo alarmante y los viejos más inmundos tienen corriofía hasta la medula a la sociedad. El partido católico ha conseguido captar el respeto y la estimación de todo el mundo y ha dado calor a multitud de obras que son el honor de nuestra causa. Sobre todo, en el terreno de las instituciones sociales Bélgica se halla a la cabeza de todas las naciones europeas, y sus obispos, su clero, los católicos todos se esfuerzan por trabajar en este campo tan cerca a la causa del orden social. Las escuelas industriales, las fundaciones económicas, los círculos de Sociología, las conferencias, las casas de obreros, todo cuanto supone progreso y bienestar para las clases menos acomodadas, encuentran siempre en los católicos belgas todo el apoyo que ha mostrado. Con los documentos que el gran León XIII dirigió a los Obispos, a las sociedades y a los católicos de aquel país, bendiciéndoles por sus trabajos en el orden social, se podría formar un grueso tomo.

Pues esta es la obra que, en odio a la Iglesia, quieren destruir los anticlericales belgas, imitadores serviles de los revolucionarios franceses. La Federación Socialista de Charleroi acaba de votar, una orden del día en la que se reclama la revisión constitucional, no sólo en lo que afecta a la cuestión del voto, sino también en lo relativo al presupuesto eclesiástico. «La cuestión de la separación de la Iglesia y el Estado»—dice la orden del día—es tan susceptible de una solución inmediata como la del sufragio universal puro y simple».

Los católicos belgas no se dejarán vencer por aquellos que intentan la ruina de su nación, próspera, brío, un régimen de orden y de paz; y en la lucha a que se aprestan, no ha de faltarles la simpatía y las oraciones de los católicos de todo el mundo.

Los jesuitas de Beyrouth

Mientras los secuaces de Combes se entregan a la infame tarea de cerrar escuelas religiosas poniendo en peligro la civilización y la cultura del pueblo francés, los PP. Jesuitas de Beyrouth (Siria) celebran con actos piadosos y literarios el quincuagésimo aniversario de la apertura de la imprenta en aquella importante población de Tierra Santa.

El Colegio que la Compañía de Jesús tiene en Beyrouth es de los más famosos del mundo, y él, como a otras fundaciones antilogas, se debe la influencia de Francia en Palestina. De aquel establecimiento han salido filólogos eminentes, eruditos, arqueólogos, eruditos, orientalistas... toda una legión de sabios que han dado honor a la patria francesa. En la imprenta, cuyo quincuagésimo se celebra ahora, se han compuesto obras notables, en francés, en latín, en árabe, en hebreo y en otras lenguas árabes y peregrinas. El colegio de Beyrouth es el oasis donde los viajeros civilizados hallan en el trato con los insignes hijos de San Ignacio

de Loyola, el rostro intelectual que los consuela de la barbarie turca y del inmenso abandono en que las naciones cristianas tienen aquella tierra santificada con la presencia del Señor.

Florece en Bayrouth, gracias al celo apostólico de los Padres Jesuitas, muchas obras civilizadoras, escuelas, congregaciones, iglesias, conventos y talleres. Los jóvenes, educados en la severa disciplina mental y moral de la Compañía de Jesús, encuentran en estas obras ancho campo en que explotar su actividad, trabajando por la gloria de Dios y por el honor de Francia. El milenario emperador Guillermo, que ha tiempo tiene puesto los ojos en la Palestina, soliendo acuso, con una restauración del reino cristiano de Jerusalén, ha rendido homenaje de respeto a estos beneficios religiosos, que, desde el resto de sus celdas y con las armas de la pluma y de la palabra, sirven a su patria tan bien como un ejército invencible.

Al celebrar ahora con sus alumnos y con su pueblo las cultas fiestas académicas, los buenos Pares no habrán podido menos de sentir una muy grande moluscolina viendo a su patria entregada en manos de los descendientes de aquellos que, al guillotinar a Livioisier, decían: ¡Muera! ¡No queremos subir!

CÍRCULOS

Aviso importante—Se hace saber a los señores socios que, con motivo de haber trasladado su residencia a la ciudad Buenos Aires el señor don José M. Mariano (hijo) cobrador del radio del Sur, el Directorio en sesión del 21 del pdo. ha dispuesto:

1.º Que intrínicamente se encargue de la recaudación del radio del Sur el cobrador del radio del centro, don P. Cunéo.

2.º Que se haga saber a los señores socios la existencia de la plaza vicente para que la soliciten por escrito los que deseen hacerlo y reunan las condiciones reglamentarias.

Desde Rivera la expedición se trasladará probablemente al lugar donde se libró la acción.

Pampillón

Por los telegramas que publica el Gobierno venimos en conocimiento de que el coronel Pampillón ha penetrado en las Sierras de Mahoma, alcanzándolas cerca del departamento de Flores, después de haber sufrido una persecución encarnizada. Cincuenta y ocho prisioneros han hecho las fuerzas del Gobierno contándose entre ellos los jefes Esteban Fernández, Andrés Victoria y J. Sierra y Sierra.

La reclamación al Gobierno argentino

La reclamación que ha nombre de nuestro Gobierno ha elevado al argentino el señor Daniel Muñoz va a ser contestada definitivamente por el Gobierno del general Roca, según telegramas de Buenos Aires, considerando como suficientes las explicaciones dadas en el Congreso por el doctor Vicente Nisivocci, médico de esa II. Círculo y del doctor Luis Mondino, ambos como operadores— así como del doctor Enrique Quintela y de los practicantes señores Paulina Luisi y señor Julián Alvarez Cortés— a la vez que de los Rev. H. Hermanas del Hospital de Caridad—cumplio con el deber de manifestarlo, rogando a esa II. Comisión que Vd. tan dignamente preside que en la forma que lo juzgué más conveniente, se sirva hacer público mi agradecimiento.—Saludo al señor Presidente deseando que Dios le guardo muchos años.—Firmado: José H. Izquierdo.

El parte del Ministro de la Guerra—La victoria

Exmo. señor Presidente de la República.

Empiezo enviándole un abrazo de felicitación en nombre del Ejército del Norte por el triunfo que ha obtenido ayer sobre los insurrectos.

A las 3 de la tarde empezó la sesión este bravo ejército, apoyada nuestra derecha en lo de Masoller & órdenes del valiente coronel Escobar, prolongándose hasta el cerro del Cachorro y arroyo del Sauco.

Después de un violento fuego en total la línea, a las 5 quedaba arrrollada la izquierda enemiga, manteniéndolo solo en su derecha y a las 6.35 p. m., entrada la noche, el ejército revolucionario quedaba completamente derrotado.

A las nueve de la mañana de hoy ha venido al Marco de Masoller y ha visto ya 4000 hombres y el parque de los insurrectos entrados en el Brasil.

Tengo como 300 heridos.

Según informes Aparicio está gravemente herido en la cabeza y también heridos Guillermo García, Juan Moreira y José González, y muerto Concepción Coronel, quien está velando en el Brasil. El número de bajas de la revolución se calcula en más de sesentas.

Después lo enviaré el parte detallado.

Todos han cumplido con su deber recordando felicitaciones que yo, también reitero a V. E.—Ministro de la Guerra.—Campamento en Masoller, Setiembre 2 de 1904.

Muerte de Cayetano Gutiérrez

Telegramas recibidos ayer de Montevideo han traído la noticia del fallecimiento del coronel nacionalista Cayetano Gutiérrez. Este, como se sabe, recibió una herida gravísima en el vientre durante los

fuerzas de la división de Tacuarembó. Los revolucionarios iniciaron el fuego antes de los 100 metros; las fuerzas del gobierno lo dejaban avanzar sin tirar un tiro. De pronto se trajo recuento el combate.

En las 2 de la tarde y el fuego era

más fuerte y nutritivo que parecía una

tormenta con detonaciones de trueno.

Una densa humareda oscurecía por

completo una gran zona de terreno. El

fuego en esas condiciones duró más de tres ho-

ras y sué disminuyendo hacia la puesta

del sol para cesar al anochecer. En la ma-

ñana del día 2 hubieron pequeños tiro-

los sostenidos en el Arapéy, después

del ataque a Santa Rosa del Cuareim por

las fuerzas de Aparicio. Llevado a Montevideo, se prestó allí asistencia,

pero debido a su edad se abrigaron temores de un desenlace fatal, pues amenazaba sobrevenir una peritonitis, cosa que

efectivamente sucedió.

Era un gran caudillo del departamento

de Flores y persona de excepcionales condicio-

nes de honorabilidad y dignidad.

Haya paz en su tumba.

Diversas Informaciones

El coronel Tezanos ha sido reducido a prisión y sometido a la justicia militar. Se dice que para exclarecer su acción al fren-

te de la comandancia del Durazno.

—El general Muñiz ha llegado ya a ea-

ta ciudad.

—Ha interpuesto el recurso de habeas corpus, los confinados en la Isla de Flores; piden ser sometidos a la justicia ordinaria, puesto que es ilegal su detención por tiempo indefinido sin orden de juez.

—Cuando regresaron del litoral, a donde fueron a entrevistarse con Saravia, los señores Nin y Mazzacarlos, fueron objetos de minuciosos registros por empleados de la Aduana. El recibimiento no fué por cierto galante para los mensajeros de paz. El Presidente se rehusó más tarde a recibirlos.

—Ha sido puesto en libertad, por orden del Presidente de la República, el capitán Agustín Iglesias, tomado prisionero en Tupambá, conjuntamente con los doctores Morelli y Ponce de León.

—El batallón 4.º de Guardias Nacionales móviles ha sido destacado en la ciudad de San José, para donde partió el día miércoles.

Del medio de asegurar

La Independencia de los Papas

(Continuación)

—D.—Los Papas, siendo reyes también, tienen que inclinarse ora en favor de este, ora en favor de aquel principie, según los intereses políticos: la historia nos muestra esa tacha en los Pontífices, débiles con los fuertes y fuertes con los débiles: y esto es un mal sin duda alguna.

M.—Es natural que los mismos Papas algunas veces se plieguen a ésta o a aquella parte, según prudencia y justicia: si los Papas-Reyes se pliegan alguna vez ¿qué serían si no lo fuesen? Si fuesen privados, simples obispos de Roma, ¿qué no se diría?

Si tal vez tienen que seguir a un principie y a su parte a pesar de ser principie ellos mismos, jhazte el cargo de lo que sucedería si no fueran principies! Los Papas tendrían que cantar todos los *Te-deum* impuestos por el principie de quien fueran subditos, como los obispos de París, Viena, etc.

—Si fuesen privados, simples obispos de Roma, ¿qué no se diría?

Si tal vez tienen que seguir a un principie y a su parte a pesar de ser principie ellos mismos, jhazte el cargo de lo que sucedería si no fueran principies! Los Papas tendrían que cantar todos los *Te-deum* impuestos por el principie de quien fueran subditos, como los obispos de París, Viena, etc.

—Si fuesen privados, simples obispos de Roma, ¿qué no se diría?

Si tal vez tienen que seguir a un principie y a su parte a pesar de ser principie ellos mismos, jhazte el cargo de lo que sucedería si no fueran principies! Los Papas tendrían que cantar todos los *Te-deum* impuestos por el principie de quien fueran subditos, como los obispos de París, Viena, etc.

—Si fuesen privados, simples obispos de Roma, ¿qué no se diría?

Si tal vez tienen que seguir a un principie y a su parte a pesar de ser principie ellos mismos, jhazte el cargo de lo que sucedería si no fueran principies! Los Papas tendrían que cantar todos los *Te-deum* impuestos por el principie de quien fueran subditos, como los obispos de París, Viena, etc.

—Si fuesen privados, simples obispos de Roma, ¿qué no se diría?

Si tal vez tienen que seguir a un principie y a su parte a pesar de ser principie ellos mismos, jhazte el cargo de lo que sucedería si no fueran principies! Los Papas tendrían que cantar todos los *Te-deum* impuestos por el principie de quien fueran subditos, como los obispos de París, Viena, etc.

—Si fuesen privados, simples obispos de Roma, ¿qué no se diría?

Si tal vez tienen que seguir a un principie y a su parte a pesar de ser principie ellos mismos, jhazte el cargo de lo que sucedería si no fueran principies! Los Papas tendrían que cantar todos los *Te-deum* impuestos por el principie de quien fueran subditos, como los obispos de París, Viena, etc.

abusa de todas estas cosas. Y si no hubiera existido el principado civil, ¿qué otros males habrían acontecido? Lo ignoramos; pero habrían sido muy grandes, a no dudarlo. Para juzgar con acierto se deberían conocer los males que hubieran reaciaido a no existir el principado civil: de manera que no es atinado ni prudente afirmar—«El principado civil fué causa, o más bien ocasión de estos males, luego hay que suprimirlo». El menor mal es a veces el mayor bien en este mundo.

—El *nepotismo* Sin duda es una plaga en la historia de los Papas, lo confeso y varios Papas pusieron todo afán en extirarlo, como S. Pío V e Inocencio XI.

—El general Muñiz ha llegado ya a ea-

ta ciudad.

—Ha interpuesto el recurso de habeas corpus, los confinados en la Isla de Flores; piden ser sometidos a la justicia ordinaria, puesto que es ilegal su detención por tiempo indefinido sin orden de juez.

—Cuando regresaron del litoral, a donde fueron a entrevistarse con Saravia, los señores Nin y Mazzacarlos, fueron objetos de minuciosos registros por empleados de la Aduana. El recibimiento no fué por cierto galante para los mensajeros de paz. El Presidente se rehusó más tarde a recibirlos.

—Cuando regresaron del litoral, a donde fueron a entrevistarse con Saravia, los señores Nin y Mazzacarlos, fueron objetos de minuciosos registros por empleados de la Aduana. El recibimiento no fué por cierto galante para los mensajeros de paz. El Presidente se rehusó más tarde a recibirlos.

—Cuando regresaron del litoral, a donde fueron a entrevistarse con Saravia, los señores Nin y Mazzacarlos, fueron objetos de minuciosos registros por empleados de la Aduana. El recibimiento no fué por

Gran Bazar, Ferretería y Pinturería

Precios sin competencia—Invito al público visiten la casa

Establecimientos católicos DE ENSEÑANZA

PARA VARONES

Colegio Seminario.—Enseñanza elemental y superior.—Admite externos, pupilos, tres cuartos de pupilos y medio-pensionistas.

Colegio de la Sagrada Familia.—Agraciada 217.

Colegio Pío (en Villa Colón).—Enseñanza elemental y superior.—Admite externos, pupilos y medio-pupilos.

Colegio de la Inmaculada Concepción, dirigido por los Padres del Sagrado Corazón de Jesús (Bayonesas). Mercedes 137.

Colegio de San Antonio.—Ibajo la dirección de los P. P. Capuchinos. Se enseña instrucción elemental. Calle Minas entre Canelones y Maldonado.

Escuela de San Vicente de Paul. Sostenida por el Consejo Superior de la Sociedad.—(Gratuita). Calle Treinta y Tres.

Colegio Católico de San Vicente. Plaza San Agustín (Unión).¹

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús.—Dirigido por los RR. PP. Salesianos, calle Mercedes 480, recibe medio-pupilos y externos.

Talleres de Don Bosco.—Estanzuela. Colegio Parroquial de San Francisco.—Sofá enseñanza elemental y comercial. Sofá 054.

Colegio de Nuestra Señora de la Merced.—Calle Independencia 142.—Villa José M. Muñoz. (Barrio Reus al Norte).

Colegio Parroquial de San Luis.—Iglesia Parroquial del Reducto.

Círculo Juvenil del Sagrado Corazón de Jesús.—Curso nocturno de francés—Calle 224.

Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús.—Para varones. Director Francisco Asturio.—Calle Maldonado núm. 102.

Colegio Pbro. José B. Capurro.—Dirigido por los Huos. de la Sagrada Familia. Calle Maciel núm. 103.

PARA NIÑAS Y SEÑORITAS

Colegio de Nuestra Señora del Huerto. —Calle San José esquina Daymán. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de las Religiosas Salesas.—Convento de la Visitación, calle Canelones esquina Ibicuy. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio del Inmaculado Corazón de María.—Dirigido por las Hermanas Adoratrices.—Mercedes entre Olimar y Egido, admite externas, pupilas y medio-pupilas.

Colegio de las Hermanas Teresas.—(Compañía de Santa Teresa de Jesús).—Calle Solís 54. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Escuela Taller de María Auxiliadora.—Se admiten externas, medio-pupilas e internas. Calle Canelones esquina Mng. 100.

Colegio de las Religiosas Dominicas.—Calle Cerrito 157. Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de las Religiosas Dominicas. Admito externas, pupilas y medio-pensionistas.—Calle Rivera esquina Patria.

Colegio de San José, dirigido por las Hermanas de la Misericordia.—Calle Iglesia núm. 39 a 41 (Paso del Molino). Admite externas, pupilas y medio-pensionistas.

Colegio de Nuestra Señora de Lourdes.—Dirigido por las Hermanas de la Inmaculada Concepción de la Caridad Cristiana (Alemanas). Se admiten externas, medio-pupilas e internas. Calle Martín García núm. 14.

Escuela-Taller de las RR. H.H. Vicentinas.—So da enseñanza superior. Calle Reconquista núm. 105.

Escuela-Taller del Niño Jesús de Praha, de enseñanza elemental.—Calle Yaro núm. 11.

Escuela-Taller de las RR. H.H. Salesianas.—Calle Canelones esquina Magallanes.

A LOS VIAJEROS, que lleguen a Villa Colón, alquilen los carruajes de la Cochería de Domingo Moro, cuyos precios no tienen competencia. Esta casa tiene también establecido un completo servicio de pompa fúnebre. Teléfono: La Uruguaya.

Folleto de "El Amigo del Obrero"

La tumba de hierro

por

E. Conscience

que está inserto el nombre del muerto, amado; pero el suelo está cubierto de flores deshojas. Es visible que una mano pintoza las cuida y las riega, pues, mientras en el resto del cementerio el césped está medio alterado por el calor del sol, las flores de la tumba muestran una frescura y vitalidad sorprendentes.

—Mire!—exclama la niña, todavía nuevas flores sobre la tumba de Jefre... Flores salidas de la tierra y abiertas en una sola noche; es extraño verdad! Flores que no se encuentran en ningún sitio, ni en los prados, ni en los campos, ni en

FABRICA NACIONAL A VAPOR DE

Jabones finos para tocador y medicinales DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales Sulfurosos, Bicoloruro, Fénico, Alquitran, y entre los el Nastol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la cara. Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N° 371.—Teléfono «La Uruguaya» N° 836.

A NUESTROS CONSOCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN

MANUEL RODRIGUEZ Y C.

CALLE VAZQUEZ N° 108 A 114

ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERA

Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por mts y servicio para casamientos, paseos, etc., etc.

Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

ELEMENTOS DE PRIMER ORDEN

PRECIOS MODICOS | Teléfono: LA URUGUAYA n. 836 LA COOPERATIVA n. 1116

KOLA "REGENERATRIX" DEL DR. HAUTECŒUR VERMICULADA

TÓNICO DEL CORAZON POR EXCELENCIA

Excitante del Sistema muscular

SE EMPLEA CON EL MAYOR ÉXITO EN LOS CASOS DE

Agotamiento Nervioso, Neurastenia, Fatiga física ó intelectual

Únicos CONCESIONARIOS E INTRODUCTORES EN EL URUGUAY:
ROCH, CAPDEVILLE, JAHN y C^a, 267-271, Calle Cerrito. MONTEVIDEO.

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870

SASTRERIA, ROPERIA Y SOMBRETERIA

De Francisco Costa

La casa se compromete a confeccionar sotanas, manteos igual que las extranjeras con un 20% más barato, porque recibe los cachemires directamente de Europa.

Gran surtido de cordones y borlas de seda.

La casa se cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO 550^a y 552, ESQ. VAZQUEZ

ii Aquí está !!

Almacén y Baratillo de comestibles

CALLE PAMPAS, 148 ESQ. PANAMÁ, 35 Y 37

DE

Clemente Gutierrez

Surtido general en comestibles, especialidad en licores y vinos finos.

Recomendable surtido en conservas españolas, francesas, italianas, etc., etc.

Lozas, té y café.—Todo de primera calidad.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se lleva a domicilio

Calles Pampas, 148 esq. Panamá, 35 y 37

MONTEVIDE

los bosques!

—Oh inocente Mieken! es siempre el ermitaño el que las planta abajo.

—Sí. Entonces qué significa ese banco tan usado? ¿Será la señora blanca la que viene a sentarse en él todas las noches, junto a la tumba de hierro, hasta que canja el gallo?

—No, es el viejo ermitaño que viene todos los días a rezar en el banco.

—Pero quién estará enterrado ahí, Janneken? Mi madre no lo sabe.

—Yo se lo preguntaré a mi padre. Es una sea historia que yo no puedo comprender. Creo que el ermitaño estuvo casando con una mujer que estaba ya muerta...

—Mira, Janneken, qué flor tan bonita, —interrumpió la niña llena de admiración; con hojas amarillas como el oro y un corazon rojo como la sangre...

El niño miró a todos lados con desconfianza y dijo:

—Yo cogería con mucho gusto esta flor para añadirla a tu corona, Mieken, pero tengo miedo que me vea el ermitaño.

—No, no, no la cojas,—dijo asustada la niña.—La señora blanca lo fabrica.

Pero Janneken se inclinó por encima de la verja de hierro y entró el cuerpo para poder coger la linda flor.

—¡Esperate, escápate, abú está el ermitaño!—exclamó Mieken.

Y los dos niños huyeron asustados fuera del cementerio.

—No, es el viejo ermitaño que viene todos los días a rezar en el banco.

—Pero quién estará enterrado ahí, Janneken? Mi madre no lo sabe.

Durante un bello día de estos caminaba yo con mi bastón de viaje en la mano, por una de las carreteras que desde Ambres se dirigen a la Campine. Estaba cansado de fumar y de gozar en la contemplación de la naturaleza; porque el largo camino había fatigado mis miembros, y el aseante calor había entorpecido la sensibilidad de mi cerebro.

No había hecho, sin embargo, una larga jornada de camino, ni precipitado mi paso de manera que agotara mis fuerzas. Había salido de la ciudad y soy de madrugada, había caminado, después de mediodía.

Detuve los caballos, abrí la portezuela

de la diligencia y respondí a mí pregunta telegráfica:

—Todavía hay asiento en el coupé, donde vamos con un tiempo tan confortable.

—Parad para que me baje en el camino de Bodeghem.

CALLE 18
DE JULIO esquina PLAZA CAGANCHÁ de JOSE ZUNINO. Depósito permanente de cubiertos, cristalería, artículos para regalos, **lamento surtido en plantas artificiales de metal y madera**.

Unica casa que confecciona cualquier adorno artístico para altares, iglesias, etc., etc.

CALLE 18
DE JULIO

Avisos profesionales

ARTURO SEMERIA—Abogado—Estudio: calle Canelones, 147.

LUIS BARATTINI—Médico cirujano; consultas de 1 a 2, Piedad 144.

LUIS P. LENGUAS médico cirujano; consultas de 2 a 3 p.m. Agraciada 132.

MIGUEL PEREA abogado, Estudio: calle Mercedes 118.

ANTONIO HARAN—Médico cirujano, consultas de 1 a 3, San José 83.

JUAN HIRIART—Médico cirujano, Consultas de 1 a 2, Convención 285.

HIPOLITO GALLINAL—Abogado. Estudio: calle Buenos Aires 238.

ESTEBAN J. TOSCANO—Médico cirujano, Consultorio: Agraciada 201.

JUAN VARESE—Escribano público. Consultorio: Misiones 218, Montevideo.

JOSE S. GONZALEZ—Escribano público. Ha trasladado su oficina a la calle Misiones número 173 y 175.

SIXTO J. DUTRA—Contador público. Miguelete 53. Particiones y cualquier trabajo de contabilidad.

IGNACIO BERGARA—Escribano público. Misiones 180, entre 25 de Mayo y Rincón; Teléfono: Cooperativa 189.

JUAN LLADO—Tasador y constructor ha cambiado su domicilio a la calle de Méjico 222, entre San José y Soriano.

ALEJANDRO GALLINAL—Doctor en medicina, Dayman 157. Consultas de 3 a 4 p.m., los lunes, miércoles y viernes.

BERNASCONI y PUPPO (hijo)—Constructores. Se encargan de toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de albañilería. Piedra, 6 (Aguda).

NOTA.—No se admite pan devuelto.

JUAN B. BAZZANO—Escribano público. Misiones 180 entre Rincón y 25 de Mayo. 18 de Julio 104 (Unión). Teléfono: «La Cooperativa» 189.

J. A. AGUERRE—Médico cirujano. Especialista en las enfermedades nerviosas. Consultas los lunes, miércoles y viernes de 1 a 3 p.m. San José 215.

SALVADOR CAZEUX.—Balanceador público. Se encarga del arreglo de sucesiones, tramitación de asuntos judiciales y cobranza de alquileres. —Payandí 307.

Solucion Orthos
(Gomas: alcal-ferrósos)

Da vida y vigor al sistema nervioso: luego cura la debilidad mental, la neurostenia, el raquitismo, la impotencia prematura y los desarreglos cerebro-espinales.

Laboratorio químico Italo-American

JARDIN del SIGLO
DE
Miguel Desalvo y Cia.